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Vlada Crne Gore 

Ministarstvo evropskih poslova 

 

Podgorica, 1. XII 2023.godine 

PREDLOG 

 

PLATFORMA  

za učešće ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na 5. sastanku Strateškog 

i Operativnog odbora Zapadnobalkanskog investicionog okvira,  

koji će se održati u Briselu, 8. XII 2023. godine,  

I Uvod  

 

Evropska komisija (EK) je u oktobru 2020. godine usvojila Ekonomski i investicioni plan 

za Zapadni Balkan za period 2021-2027 vrijedan 9 milijardi eura s ciljem podsticanja 

dugoročnog ekonomskog oporavka regiona i usklađivanja regionalnih privreda sa 

privredom EU. Plan se odnosi na 10 vodećih investicionih inicijativa u ključnim oblastima 

za ekonomski razvoj, kao što su održiva transportna i energetska povezanost, zelena i 

digitalna transformacija, jačanje konkurentnosti privatnog sektora i podrška zdravstvu, 

obrazovanju i socijalnoj zaštiti, uključujući i stvaranje mogućnosti zapošljavanja mladih.  

Pored toga, EK je 8. novembra 2023. godine, uz godišnje izvještaje koji se odnose na 

proširenje usvojila Komunikaciju o novom Planu rasta za Zapadni Balkan i prijedlog 

Instrumenta za reformu i rast. Plan rasta, ukoliko bude usvojen od strane država članica 

EU i sproveden, trebalo bi da omogući značajno ubrzanje ekonomske i socijalne 

konvergencije Zapadnog Balkana sa EU, doprinoseći ubrzanju procesa pristupanja. Kao 

dio Plana rasta, svaki partner sa Zapadnog Balkana će biti pozvan da pripremi Reformsku 

agendu na osnovu postojećih preporuka, uključujući prethodne ekonomske i reformske 

programe, paket proširenja i postojeće političke dijaloge. Ključni instrumet posredstvom 

kojeg EU finansira investicije u infrastrukturu na nivou regiona, a koji će omogućiti 

sprovođenje dijela sredstava iz Plana rasta, je Zapadnobalkanski investicioni okvir. 

 

II Učešće ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na 5. sastanku Strateškog i 

Operativnog odbora Zapadnobalkanskog investicionog okvira  

 

Strateški i Operativni odbor su ključna tijela u zajedničkoj upravlljačkoj strukturi 

Zapadnobalkanskog investicionog okvira, koja nadgledaju sprovođenje i usmjeravaju 

razvoj instrumenta na nivou strategija i politika. Sastanak ova dva odbora se održava u 

zajedničkom formatu, dva puta godišnje, a ovom prilikom će biti održan u Briselu 8. 

decembra 2023. godine, uz prisustvo predstavnika Evropske komisije, Kancelarije za 

saradnju sa međunarodnim finansijskim institucijama (IFICOO), međunarodnih 

finansijskih institucija, Sekretarijata ZIO, bilateralnih donatora i država korisnica. 



 
Sastanak će otvoriti generalni direktor Direktorata za susjedstvo i pregovore o proširenju 

Evropske komisije (DG NEAR) Gert Jan Kopman (Gert Jan Kopman), koji će pored 

uvodnog obraćanja predstaviti i ključne elemente Plana rasta za Zapadni Balkan. U skladu 

sa očekivanom agendom sastanka, ministarka evropskih poslova će predstaviti trenutno 

stanje kada je u pitanju priprema predloga projekata koje je Crna Gora planirala da 

dostavi Evropskoj komisiji za finansiranje kroz Instrument za reformu i rast.  

 

Ujedno, na sastanku će biti diskutovano o projektima koji su predloženi za  finansiranje 

kroz 9. poziv za sufinansiranje investicija za sprovođenje infrastrukturnih projekata. S tim 

u vezi, ministarka evropskih poslova će predstaviti projektnu aplikaciju Rekonstrukcija 

dionice Bar-Golubovci željezničke pruge Bar – Vrbnica (uključujući klizište Ratac i tunel 

Sozina), čije odobravanje se očekuje na sastanku Operativnog odbora Zapadnobalkanskog 

investicionog okvira. Konačan iznos odobrenih sredstava će biti predstavljen na samom 

sastanku. Glavni cilj projekta je da se unaprijedi željeznički transportni sistem u Crnoj 

Gori, koji će biti kompatibilan sa transportnim sistemom Evropske unije, sa tendencijom 

dalje modernizacije, tako da će Crna Gora biti spremna da se pridržava standarda 

Evropske unije koji se odnose na željeznički prevoz. Realizacijom projekta, ukoliko bude 

pozitivno ocijenjen na sastanku Operativnog odbora Zapadnobalkanskog investicionog 

okvira, će se povećati brzina saobraćaja u tranzitu, unaprijediće se nivo usluga i olakšati 

protok međunarodne trgovine i transport putnika. 

Pored učešća na pomenutom sastanku, Ministarstvo evropskih poslova je iniciralo i niz 

bilateralnih sastaka sa predstavnicima institucija Evropske unije i Misije Crne Gore pri EU. 

 

III Značaj učešća ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na 5. sastanku 

Strateškog i oprativnog odbora Zapadnobalkanskog investicionog okvira, 8. XII 

2023. godine. 

 

Učešće ministarke evropskih poslova na sastanku koji će se održati u Briselu 8. decembra 

2023., biće prilika za dalju komunikaciju o planovima kandidovanja novih projekata kroz 

naredne pozive za pripremu tehničke dokumentacije i za sufinansiranje investicija za 

sprovođenje infrastrukturnih projekata. Pored toga, učešće na sastanku će biti prilika za 

promociju rezultata Crne Gore u procesu pristupanja EU, ali i iskazivanje spremnosti za 

sprovođenje aktivnosti u vezi s narednim koracima vezanim za pripremu ključnih 

dokumenata za Plan rasta. 

 

IV Sastav delegacije 

 

Delegaciju će predvoditi ministarka evropskih poslova Maida Gorčevića, a članovi će biti: 

• Bojan Vujović, generalni direktor Direktorata za evropske fondove; 

• Marko Dragaš, načelnik Direkcije za regionalne i infrastrukturne projekte; 

 

Troškove učešća delegacije Crne Gore snosiće djelimično Ministarstvo evropskih poslova, 

a djelimično organizator. 

 


